

когато уобще ся разбира, че купувачь-тъ щегляда за себе си, Напр. кога-то ся продава единъ конь на мезать, и нищо ся неговори за него, тогава ся разумѣва, че всякой разглядва и рѣшава за себе си, и така дава.

2. Тръговецъ-тъ не само е *длъженъ* да продава, нъ е свободенъ, да продава спорядъ както върви нѣщо-то. Че той е *длъженъ* да продава така, явно е отъ това, гдѣто той ся труди да убѣди всякого, какво така го дава. че той е *свободенъ* да прави така, явно е отъ това, че ако цѣна-та на неговы-ты нѣща спада като сж въ рѣцѣ-тѣ му, той трѣбва да ги продава на сжщж-тж цѣнж, както другы-ты, или друго-яче никой не ще да купува отъ него. Слѣдоват. ако той трѣбва да страда, кога-то спада цѣнж-тж, то той може да въскачва цѣнж-тж имъ, кога-то нѣща-та ся въскачвать. Ако азъ съмь далъ пять рубли за двѣ кыля жито, и жито-то спадне на четыре рубли, то трѣбва и азъ да го продамъ за четыре. Ако ся искачи на седмь, и азъ мож да искамъ седмь, безъ да гядамъ колко дадохъ за него.

3. Нъ продавачь-тъ, нѣма право да кара купувачя да земе стокж-тж, освѣнъ чрѣзь изьявленіе-то на истинны-ты ѝ качества. Той нѣма право да възбужда страхове-ты, надѣжды-ты или срѣбролюбіе-то на купувачя. Той нѣма право да разнося лъжливы слухове заради избыліе-то, или оскждность-тж на стокж-тж, кож-то иска да продава; нито да купума право да ся неж за да стане оскждность отъ неж. Той нѣва много отъ ползува отъ младость-тж, незнаніе-то или славолубіе-то на купувачя; нито да го кара да купува много, или съ голѣмж цѣнж, или да употрѣблява кое да е лукавство, кое-то тръговци-ти часто употрѣблявать.

4. Тѣи забѣлжванія еднакво сж истинны и за купувачь-тъ. Купувачь-тъ и продавачь-тъ сж подъ еднаквы взаимны длъжности. Купувачь-тъ е длъженъ да даде на продавачя добрж заплатж за работж-тж му, врѣмя-то му, лихвж-тж му и за опасность-тж му. Нему не е дозволено да ся труди да има вліяніе врѣхъ продавачя чрѣзь лъжливы извѣстія, или чрѣзь кой да сж отъ оныя лукавства, чрѣзь кои-то человекѣи често смалявать цѣнж-тж на нѣща-та; кои-то купувать. „Зло, зло, казва купувачь-тъ, нъ кога-то дойде, той ся хвали“ Притчи 20; 14.